## 金山大医宋初镛



胡展奋 专栏作家 Columnist 喜欢历史, 酷爱大片

通往金山区枫泾镇"金枫中医针灸文化交流 中心"的路有点堵。

四乡纷传, 宋礽镛医生夫妻档"神针克新冠", 我也就带了几个求医的去蹭蹭, 有远亲, 有近邻, 更有乌克兰的朋友阿廖沙, 看他一根金针如何应 对。

已经大江南北闹得沸反盈天的奥密克戎, 在 宋医生平静的口气里就是"时疫", 农村说话"瘟 疫",无非见招拆招,激活你自身的免疫力,高 烧不退, 他一根金针直取你脚底的"涌泉", 让 "邪热"直接从脚底泄尽: 喉咙刀割痛, 他金针

直取你"天突"穴, 当场可以 "无痛喝水"。乏力虚脱,他 长针直刺"足三里"长你精神。 浑身酸痛则取穴大椎、风市、 足三里——这些穴位早已科普, 关键是运针的功力和辅助的"宋 氏刮痧",那才是他"克疫" 的独到功夫。

你看到病人一个个地转阴, 你纵然疑惑纵然不服, 宋医生 只是淡然地笑笑, 他无所谓你

的"信服",自有无数病人的口碑为他背书。

事实上,治疗新冠只是他的临时客串,其擅 长的乃是疑难杂症,一些被当代医学判定为世界 性难题的中风后遗症、渐冻症、脑瘫、重症肌无力、 多发性骨髓瘤等,都被他治愈,把我这个多年专 访名中医的老记者也震撼到了。

2010年底,日本人坂本隆一来沪求治,患者 58岁,体重170斤。宋医生把脉,不用病家开口 便道出病源与现状: 脑中风, 导致瘫痪; 小脑明 显萎缩,记忆力模糊,神经衰弱;高血压,高血糖, 高血脂:心肌梗死史:慢性肾衰。坂本及家属听 了面面相觑, 只一个字"神"。宋医生对其施行 "针灸点穴",三个月,瘫床的坂本可以坐轮椅了。 再两个月,脚上的外置支架可以去掉了。一年半后, 可以行走自如了, 坂本先生流着泪说: "中国医 生给了我第二次的生命!"

渐冻人张女士,49岁,金山本地人,2016 年初求诊, 又称运动神经元病, 肌肉萎缩, 行 动无力, 卧床不起, 中医称"痿症", 著名难 治之病,经宋医生针灸、推拿、艾灸三管齐下后, 半年即起床行走, 生活如常, 现仍继续维持性 治疗。

湖北患者朱某,与笔者现场交谈,半年前来 沪求诊, 空腹血糖 20, 因为中风导致面瘫, 嘴歪 眼斜,她下决心住下,连续治疗半年,空腹血糖

> 正常, 面瘫也全然消失, 整个 人焕然一新。而与我同去的乌 克兰小伙子阿廖沙同样因为脑 梗而右手指掌痉挛, 拘禁不张, 只见宋医生的夫人顾娟花掣出 银针,全身下针,一系列的提、捻、 弹、摇、震的手法后,再加艾灸, 左右臂马上觉得气血畅通,进 而一股热流从上到下, 拘禁的 手指当场松散开来, 赢得了全 场病友们的掌声。

宋礽镛肖蛇,今年也70岁了,说起身世, 很是感慨,外公王贵生是浙江余姚名医,王阳明 第23世孙, 宋礽镛8岁就跟外祖父学把脉, 学 习中医典籍, 小小年纪就接触临床, 16岁上就可 以独立接诊了, 可惜"上山下乡"把他送到了大 别山区接受"再教育", 所幸很快被抽调到公社 武装部,有了充裕时间继续研究针灸,更有机会 免费为大量的农民兄弟服务, 那真是个"广阔天 地",他的办公室成天摩肩接踵的病人不断,治 愈病人不计其数,所以70岁那年可以底气十足 地宣布"悬壶行医55年"。

你可以说他的"中医针灸文化交流中心"并 非"正宗医院"。但广大患者都视它为"希望之地", 因为, 这疗效毕竟是"硬道理"哦! [[